

EL HOGAR Y EL INVIERNO

(De nuestro redactor corresponsal)

Llevamos unos días de frío verdaderamente siberiano. La primavera de Castilla se muestra inhóspita como nunca con los habitantes de la gran ciudad enclavada en su centro. Yo no sé que gradación termométrica habrá alcanzado estos días el ambiente; pero me basta con ver por las calles a todos los urbiculos embudidos en sus más gruesos ropajes, andando de prisa y soplando los dedos con aire de mal humor. Todo el mundo huye en estos días de la calle, helada, traicionera, inclemente, y busca el cobijo de los interiores... que no son suyos.

Me explicaré. Las casas de Madrid—salvo las de las clases adineradas que no cuentan ni en este ni en otros aspectos, porque son y están forzosamente al margen de los pequeños conflictos cotidianos—duran el invierno, insistentemente, sin que se construyeron y mucho menos se construyen ahora, a excepción de las de renta fantástica, con miras al más elemental y necesario confort de sus habitantes. Generalmente el español y de un modo destacado el madrileño, ama su casa ni tiene de ella otra idea que un recinto de tránsito, donde hay que comer y dormir. Fuera de estas dos funciones fundamentales de su vida, el madrileño vive en la calle, o en su oficina o trabajo, o en el círculo, el bar o el café. La casa es para las mujeres y para los chicos, dice convencido, en un convencimiento atávico, de que su prole procreada viril no puede alterarse, sin mancharla, con la mujer y con los chicos en el recinto del hogar. Debido a esta consideración, el arquitecto se limita casi siempre, porque además el propietario no le pide gollería, a firmar el plano de unos habitáculos de ladrillo y cemento, donde no exista nada grato a sus moradores.

En Madrid no se tiene la idea del *home inglés*. Nuestro hogar no nos ofrece esas tentaciones un poco egoístas y comodonas del confort, que son tan necesarias al llegar a ciertas latitudes de la vida. Escogemos a un individuo de la mediana clase media, y no tomemos esta calificación por un simple juego de palabras; quiero decir un individuo no de la aburguesada y adinerada clase media, sino de la de peñalones más abajo, de la que gasta cuello blanco, sombrero la esposa, una criada para todo, y agenda para apuntar el gasto diario con los equilibrios de todos conocidos. Este individuo que asiste a una oficina durante seis o siete horas, una oficina con calefacción central, que se habitúa a trabajar o a entregarse a la ociosidad de la temperatura media de 18°, no puede irse a su casa después más que a cenar y a meterse en la cama, porque los diez u once grados de su habitación y el reostato de sus extremidades inferiores al brasero, no son el medio lógico de desenvolvimiento de sus actividades al mucho menos el de su inevitable descanso hogareño.

Un país como el nuestro, tan mojado, tan dado a la moralina, donde a todas horas se ensaña la familia como nexo sagrado de la Patria, y se alaba al hogar creado y bendecido por Dios Nuestro Señor, no se ocupa, empero, de hacer amable, confortable, íntimo, tentador, ese hogar que es la piedra angular de nuestra cristianísima sociedad.

Y esta idea tan arraigada en nosotros de que el hombre estorba en casa, no dimana más que de esa falta de sentimiento de la intimidad que tenemos como consecuencia del hogar inhabitable, repelente, sin defensa en las temperaturas extremas de calor y de frío.

Se me podrá decir que el confort de la casa es algo privativo de nuestra voluntad; pero esto no deja de ser una opinión que se estrella siempre con la realidad.

Las casas de moderna construcción, por ejemplo, son todas de fábrica sencilla, en su erección se ha escatimado el material, hasta el punto de que los muros de carga y de medianerías se traspasan fácilmente con un clavo de no muchas dimensiones. Los tabiques del interior son casi transpa-

Todos, en fin, los ministros merecen mil parabienes; sobre todo el que le envié a don Galo Ponte. Bien.

«Cómo se menea la «señá» María, cómo se menea con la nieve «fría».

Y como el contento hoy brota hasta en los cuerpos seniles, ¡que suenen las panderetas y suenen los tamboriles!

«Cómo se menea la «señá» Dolores, cómo se menea con estos calores.»

TOHERMON.

Nombramiento acertado.

Ha sido honrado por la Dirección de la Compañía Telefónica Nacional de España con el nombramiento de Jefe de Servicio de esta oficina Interurbana, en la vacante que existía por traslado del que la ocupaba, nuestro querido amigo don Feliciano Andrés, a quien enviamos nuestra sincera felicitación, deseándole toda clase de aciertos en tan importante cargo.

Por los centros oficiales.

Ayuntamiento. Silencio poco menos que sepulcral reinaba hoy en el despacho de la Alcaldía cuando llegamos para hacer nuestra diaria información. Pronto nos explicamos, o mejor dicho, nos explicaron la causa.

Y quien nos la explicó, fué el propio señor alcalde, al decirnos que había suspendido la audiencia pública, con objeto de poder asistir a la solemne fiesta de despedida al soldado, celebrada en el cuartel de María Cristina.

Todo esto era lo que hoy teníamos que contarnos el señor Vega Lamera.

Gobierno civil. También el señor gobernador civil, según nos manifestó cuando le visitamos, asistió hoy por la mañana a la fiesta celebrada en el Cuartel.

Después nos dijo el señor Oreja Elósegui que había recibido la visita del señor obispo de la diócesis.

Junta de Abastos. Por la Junta provincial de Abastos han sido impuestas las multas siguientes:

De 100 pesetas a don Pablo Aunecochea, de Villaverde de Trucos, por tener una medida del sistema antiguo y dispuesta para la defraudación.

De 100 pesetas a don Lorenzo Santamaría, de Molledo, por vender carnes de ternera a precios distintos de los de tasa.

De 75 pesetas a doña Juana Firvida, de Castillo, por tener una pesa con falta de grampos y carcer de la nota de precios que está prevenida.

De 75 pesetas a doña Josefa Cantero, de Mogrovejo, por vender un trozo de manteca que contenía una piedra de 50 gramos.

De 50 pesetas a don Claudio García, de Torrelavega, por comprar ganado fuera del recinto de la feria de Cabezón de la Sal.

De 50 pesetas a don Eulalio Fernández, de Espinosa de los Monteros, por comprar ganado sin tener la patente necesaria para ejercer dicho tráfico.

De 25 pesetas a don Fernando Rasilla, de Potes, por usar pesas del sistema antiguo.

Se queman con gasolina

Esta mañana, a las once, ingresaron en la Casa de Socorros las hermanas Carmen y Baibina Casas Barros, de 4 y 8 años de edad, respectivamente. Los facultativos de guardia reconocieron a Carmen quemaduras de primero y segundo grado en la pierna izquierda y de quemaduras menos graves a Baibina.

Según nos dijeron, las quemaduras obedecieron a haberse inflamado un cacharro que contenía gasolina. Después de curadas las dos niñas pasaron a su domicilio.

La despedida del soldado resultó un acto emocionante

Con objeto de dar cumplimiento a lo dispuesto en el Real orden de 2 de junio del presente año, hoy por la mañana, ciñéndose a lo preceptuado en esa Real orden, ha tenido efecto en el cuartel de María Cristina el acto de la Despedida del soldado.

Esta ceremonia militar es el primer año que se efectúa. Se trata de que el soldado, al abandonar el cuartel para ir a reunirse con lo que abandonara, requerido para cumplir con los sagrados deberes que a todo ciudadano la Patria impone, se despidan de aquella bandera bajo cuyos pliegues juraron derramar hasta la última gota de sangre en defensa de la nación amada.

El acto resultó verdaderamente emocionante, reflejándose al mismo tiempo en los rostros de los soldados, que dentro de pocos minutos iban a recibir de manos de sus jefes «la paloma», una alegría imposible de disimular.

La Despedida del soldado estaba anunciada para las once de la mañana, hora en que empezaron a llegar al cuartel de María Cristina todas las autoridades y representantes de los organismos y fuerzas vivas de la capital, invitadas al efecto.

Allí vimos, entre otras personas, al señor obispo de la Diócesis; comandante de Marina; gobernador civil; alcalde de Santander, con el concejal señor Barreda; presidente de la Diputación; delegado de Hacienda; presidentes de la Cámara de Comercio y Circulo Mercantil, así como a muchos parientes deseosos de presenciar la Despedida del soldado.

Frente a la capilla del cuartel se colocó la Bandera llevada por el oficial señor Calderón, a la que daban escolta varios sargentos.

A ambos lados del sacrosanto emblema de la Patria, se colocaron: el señor gobernador militar, don Andrés Saliquet; el señor coronel del Regimiento Valencia, y los demás señores jefes militares con mando en Santander.

Todos los soldados que iban a ser licenciados, se situaron a una distancia de veinticinco metros de la Bandera.

Después de un toque de atención, el general Saliquet dirigió la alocución siguiente a los soldados:

Soldados: Al cumplir con vuestros deberes para con la Patria, marcháis hoy a vuestras casas. Vais a ellas con orgullo y con la frente alta porque la mayor parte de vosotros habéis tenido el honor de pelear en África.

Después les felicitó, porque al jurar la Bandera que hoy dejan, lo hicieron bajo un emblema que ha sido dos veces laureado.

Ya sabéis—añadió—el compromiso que contraís con la Patria cuando lleguéis a vuestras casas y el deber que tenéis de acudir a defenderla cuando ella os necesite.

«¿Quién, llamándose buen español, no acudiría en defensa de la Madre Patria cuando esta le reclama?»

Sed buenos, sed buenos padres como habéis sido buenos hijos, y apartaos siempre, haciendo caso omiso, de todas aquellas campañas demoleadoras que van contra la integridad del santo amor a la Patria.

Soldados: ¡Viva España! Este grito fué contestado con gran energía por cuantos estaban presentes.

Inmediatamente la banda de música dirigida por el señor Calayeta tocó el pasodoble del regimiento, desfilando los soldados licenciados, saludando militarmente a la bandera, momento este que resultó por su magestuosidad verdaderamente solemne.

Vimos a no pocos soldados a quienes se les saltaron las lágrimas; tal fué lo emocionante del momento en que daban un adiós a la Bandera.

Después se procedió a la distribución de licencias y a la entrega de premios en metálico a los soldados que por su comportamiento se hubiesen hecho acreedores a ello durante su permanencia en filas.

He aquí el reparto realizado por los señores coronel del

Regimiento Valencia y jefe del Depósito de Sementales:

Saturnino Seibane, del Depósito de Sementales, 100 pesetas; Antonio Taboada, del mismo Cuerpo, mención honorífica; Ramón García, idem, mención honorífica; Cirilo Cuesta Torre, del Regimiento Valencia, diploma.

Por acuerdo del señor coronel de dicho Regimiento, no se procedió a la entrega de ningún premio en metálico porque éstos se repartirán entre las fuerzas expedicionarias que sean licenciadas.

El número de los soldados a quienes esta mañana se les entregó la licencia, es el siguiente:

Depósito de Sementales: 44; del Regimiento Valencia, 6.

Con motivo del licenciamiento, se ha distribuido entre la tropa un suculento y abundante rancho extraordinario.

Notas militares.

En la mañana de hoy ha tenido lugar el sorteo para África de esta capital.

Las que les ha correspondido servir allí, son:

En Artillería.—Cesáreo Carbajal Portilla, Lorenzo Muela Expósito, Juan San Millán Manellán, Juan Echevarría Inchauri, Custodio Cobo Cobo, Isaias Jenaro Salicrú, Fernando Gómez Peña, Eduardo Campo Pérez, Ismael Quintanilla Sánchez, Mauricio Ibarra Laera y Valeriano Gándara Cotón.

Artillería de Costa, de Plaza e Ingenieros.—Antonio Villegas García, Manuel Herrera Bustamante, Luis Ortiz Ojejo, Agustín Bárcena Raba, Teodoro Bangochea Pino, José Gutiérrez Saúñ, Francisco Lombra Abascal, Eduardo San Martín Portilla, Benigno Crespo Cobo.

Domingo Rodríguez Paezuelos, Pedro Gómez Cueto, Miguel Fernández Valle, Manuel González Blanco, Leandro Aranguren Río, Pedro Muñoz Pozo, Victoriano Piedra Prado, Tomás González Sistol, Arturo Bra Fernández, Fermín Bartolomé Martínez, Pablo Sánchez Gómez, Tomás Garmendía Gutiérrez, Manuel Morales Alonso, Manuel Fernández Barquín.

Infantería.—Manuel Álvarez Manuz, José Gutiérrez Expósito, Pedro Salas Bolado, Ave-lino Edehara Usle, Ismael González Conde, Victoriano Cagigas Costañeda, José María Villa Sobremaza, Modesto Lastra Gómez, Elías Fernández Ruiz, Francisco Castañón Gómez, Manuel Bárcena Cardín, Constantino Amado Ruiz, Francisco Zaldívar Regidor.

Francisco Bangochea Pellón, Braulio Juana Fernández, Epifanio Puente Escandón, Julio López, José García Crespo, José Fernández, Antonio Bárcena Fernández, Marcelino Cagigal Ruiz, Pedro Domán Sobrino, Simón Clemente Puente, Jesús García Valle, Ave-lino Campes Ortiz, Luis Cayo Menéndez, Benito Ramos González, José Robledo Medina, Rodolfo Gutiérrez Riva, José Cuevas Cruz, Laureano Trueba Ezquerra, Marcelino Chaves Castanedo, Tomás Aja González, Gregorio Rasilla Rodrigo, Mateo Peral Cagigal, Juan Pellón Pérez, Gonzalo Terán Molina, José Manzano Matienzo, Gabriel Izarra Villamerín, Domingo Cabrillo Gómez, Daniel Torroza Giménez.

Gumersindo Martínez, Antonio Herrero Colina, Vicente Cavía Martínez, Pablo Hontañón Velasco, Gabriel Corrales Otero, Cesáreo Viadero Jefa, Antonio Granado Rodríguez, Bernabé Cano Gutiérrez, Angel Hernández Negro, Rufino Vargas Busto, Vidal Herrero González, Angel Perla Roiz, Andrés Martínez Gutiérrez, Bernardino Herrera Cruz, Rogelio Muñilla Ramón, Esteban González Curiel, Juan José Gómez Mazas, José Díaz Macho, José Cedrin San Emeterio, Elías Cruz Peña, Pedro Zorrilla Cuevas, Saturnino Castanedo Madrid, Francisco Saiz Irieguez, Anastasio López, Ricardo Ruiz Agüero, Amadeo Herrera Noriega, Daniel Trueba Gutiérrez, Nicasio López Pardo.

Se prende fuego una chimenea.

A las once de la mañana de hoy se inició un pequeño fuego en una de las chimeneas de la casa número 11 de la calle de Cádiz.

Por si el incendio pudiera adquirir mayores proporciones, dado el fuerte viento Sur reinante, se dió aviso al Parque de Bomberos municipales, acudiendo una sección de éstos, los cuales sofocaron en pocos momentos el fuego, que obedeció a la falta de limpieza de la chimenea.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados hoy: José Maestro del Campo, de 4 años, de luxación de la articulación del codo izquierdo. Se cayó estando jugando en la calle de la Florida.

Fernando Fernández, de 20 ídem, de una herida infecciosa en el dedo índice izquierdo.

Faustino Venero Sobrino, de 44 íd., de conjuntivitis.

Joaquín Cano Bárcena, de 56 íd., de extracción de un cuerpo extraño y conjuntivitis.

María Palco Córdoba, de 40 íd., de extracción de una astilla del dedo medio de la mano derecha que se clavó estando fregando.

Esteban Fernández, de 29 íd., de extracción de un cuerpo extraño en el ojo izquierdo.

El asunto de teléfonos. Está resultando un desbarajuste.

He aquí un asunto que desde un principio ha sido mal encauzado a pesar de la buena fe que en él haya puesto la Comisión permanente, avalada después por el Pleno municipal. Este asunto, llevado por los cauces que hoy es conducido, hubiera traído aparejado un movimiento de opinión que al tomar estado periodístico se hubiesen puesto al descubierto las equivocaciones, los errores en que han venido incurriendo los señores concejales, salvo contadas excepciones.

Y como a nosotros nos gusta decir la verdad, no omitiremos los nombres de quienes se hacen acreedores al aplauso público, ni de los que a él no tienen derecho, diremos que entre esas excepciones figura el concejal don Fernando Barreda, que en la reunión celebrada el viernes de la pasada semana, hizo una documentación y calurosa protesta de la forma en que la Compañía Nacional de Teléfonos llevaba a cabo sus obras.

De haber observado otros Ayuntamientos la conducta que el actual viene desplegando en este asunto, es muy posible que la frase «mal negocio» hubiese salido ya de muchos labios. Pero esto no puede decirse de los actuales municipales. Hombres todos de intachable honradez y de reconocida honorabilidad, solo cabe culparlos de desconocimiento en el engranaje de la máquina municipal.

Solo así se comprende el espantoso número de recursos perdidos, a los que se han recurrido con el voto en pro de la totalidad de los señores concejales, equivocaciones estas que miranlas por donde se las mire siempre vienen en perjuicio del vecino que paga.

En la sesión a que antes nos referíamos, protestaba el señor Barreda, escuchado impasiblemente por el señor Vega Lamera, de la absurda forma en que se colocaban los postes. Protestaba, también, de la instalación de postes de madera, y pedía que todos fueren de la misma clase a que se había comprometido la Compañía Nacional de Teléfonos. Esto es, metálicos.

El señor Vega Lamera opinaba que en algunas zonas podía muy bien, sin perjuicio para nadie, prescindirse del poste metálico, con lo que el señor Barreda, con muy buen criterio, no se mostraba conforme.

El asunto en aquella sesión no fué discutido más que por el señor presidente de la comisión de Policía y por otro señor concejal, cuyo nombre sentimos no recordar en este momento. Es más: después de votada esta cuestión, de la que había de darse cuenta a los representantes en Santander de la Compañía Telefónica, el señor Barreda, indignadísimo, exclamó: «No solamente voto en contra, sino que protesto con todas mis energías de lo absurdo de esas obras».

Y viene la sesión de ayer, y el alcalde señor Vega Lamera, cosa que pudo haber dicho en la anterior, después de hacer una larga historia de este ya enojoso asunto, dice que a éste debe dársele estado oficial.

Pero donde nosotros hemos encontrado otro punto de censura, quizá el más importante, es cuando decía que el Municipio carecía del plano de replanteo para realizar las obras porque no se lo había facilitado la Compañía que las está llevando a cabo, por lo que se da el caso de que existen zonas donde se colocan postes junto a otros de diferentes Compañías, como ocurrirá en la calle de Juan de la Cosa, en la que nos encontramos con un poste cada quince metros.

Esto lo decía anoche el señor Alcalde y esto no puede no debe decirlo el señor Vega Lamera.

El señor Alcalde dispone de técnicos que le asesoren en todos cuantos asuntos sea incompente, para que las responsabilidades, en caso de que las hubiere, recaigan en quien recaer deben.

Creemos nosotros que si el Municipio carecía de un detalle tan esencial como es el plano del replanteo, si desconocía la forma en que éste se iba a realizar, con notorio perjuicio para la pavimentación de la ciudad, pues ya sabemos lo que ocurre en esto, no han debido autorizarse esas obras, que, después de terminadas, es muy posible que reporten un gran beneficio a Santander, pero que desde luego hubiesen evitado todas las discusiones que han traído consigo.

Los modernos Barba Azul. Pero ¿qué las das, Leslie?

No es precisamente un Landru el que ha comparecido ante el Tribunal de Leeds (Inglaterra), pero George Leslie, un hombre de 64 años, debe tener sobre las mujeres una influencia parecida a la del famosísimo Barba Azul.

George Leslie se hacía pasar por ministro del Estado libre de Irlanda y usando diferentes nombres hacía lo corte a varias mujeres.

Por este procedimiento ha tenido gran número de novias y ha llevado su delicadeza hasta a casarse con tres de ellas, pero las lunas de miel fueron breves por desgracia para las enamoradas. En cuanto arrancaba a unas y otras, sumas regulares, deberes imperiosos le llamaban a Irlanda o a otro país cualquiera. En realidad, George Leslie no abandonaba Inglaterra, contentándose con arrasar nuevos corazones en una ciudad más o menos alejada y con poner a contribución la caja de caudales o el portamonedas de sus víctimas.

Durante un registro realizado en su casa, la policía ha encontrado más de cinco mil cartas escritas por doscientas mujeres de edades y condiciones varias.

Este don Juan tan indelicado como irresistible ha sido condenado a diez años de trabajos forzados.

DE LA PROVINCIA

¿Tan joven y tan mal hablado?

En Rivamontán al Monte, ha sido denunciado ante el señor juez municipal, el joven de 18 años, residente en Hoz de Anero, Tomás Ruiz Loría, porque anteayer mató a un perro que se le había escapado de su casa, permitiendo además profanar blasfemias.

Pega y lleva.

Por la pareja de la Guardia civil del puesto de Valdecilla, ha sido puesto a disposición del juez municipal de dicho pueblo, el vecino de Cedeñas, Román Gómez, porque en una discusión habida con David García, se permitió pegar un fuerte puñetazo a éste, produciéndole una intensa hemorragia en la región nasal.

Al mismo tiempo se apoderó de una gabardina que según él le había hurtado el David.

Sensible accidente.

Subiendo esta tarde un tabión dos operarios de los que estaban trabajando en la casa número 17 de la calle de Calderón, tuvieron la desgracia de que se les cayera aquí por el hueco de la escalera, yendo a dar sobre la garita de la portería, en ocasión en que se encontraba dentro la portera de la casa.

El tabión rompió el techo de la garita, causando una gran contusión en el muslo derecho de la infeliz mujer, teniendo que ser curada en la Casa de Socorro, a donde fué conducida en una camilla de la Cruz Roja, pasando después a su domicilio.

La portera en cuestión se llama Julia Romero.

Dr. Valle

VÍAS DIGESTIVAS
Remedio de Jesús María, s.n.º. 15
Teléfono, 10-47.

LOS DEPORTES

Futbol.

El homenaje a Zamora.

El próximo día 8, en el campo del Real Club Deportivo Español, se celebrará el partido que este Club ha organizado en homenaje a Ricardo Zamora por su admirable labor en la defensa del marco a él encomendado en los partidos internacionales.

La Federación Catalana ha ofrecido el equipo de la selección para jugar dicho día contra el R. C. D. Español, que se presentará reforzado con notables elementos, en el caso de que algunos de sus jugadores tuviesen que jugar en las filas de la selección.

La segunda parte del homenaje consiste en la entrega del álbum en que figuran, entre las de varios miles de aficionados, las firmas de todos los Clubs de España.

¿El Barcelona, rehabilitado?

«Veritas», en «Foot-ball», de Barcelona, entre bromas y realidades, se expresa así:

«El 24 de diciembre, a las doce de la noche, fué el plazo de sus pensiones del Barcelona; el 25 [Naividad], podrá disfrutar su anuncio match contra el First Viene, si es que no se concede una pequeña rebaja en la pena, como se murmura entre personas que pueden estar interesadas...»

—Seremos campeones de España—nos dijo no ha mucho Alcántara, muy seguro de sí mismo.

Esta esperanza no ha desaparecido de los que componen el Barcelona, que, como un solo hombre, van a animar a los suyos para que conserven un año más el preciado título, que con tanta codicia esperan Clubs más sinceros y en mejores condiciones... pero que no tendrán, no pueden tener, el deseo tan ferviente como los «barcelonistas» para demostrar lo que deportivamente son.

¡Va a alzarse el telón! El larguísimo paréntesis de inactividad, podemos decir que ha pasado ya...

Se ha dado con la fórmula, y ello supone también que se ha dado con el nombre de personas prestigiosas, todas de rancio abolengo deportivo, para regir los destinos del Barcelona por el camino de aciertos que en pocas ocasiones ha dejado. Los nombres han de ser recibidos—cuando

llegue el momento oportuno de hacerse público—con general aplauso.

La posibilidad de que el olímpico Scarone venga a Barcelona, subsiste todavía.

Sabemos por persona llegada hace poco de Montevideo que hay quien prosigue sus gestiones. Conste que no es el Club quien ha delegado sus poderes en tal sentido. El Club bastante ha tenido que hacer para sostenerse en tan difíciles circunstancias, y los encargados de velar las armas durante el largo interregno, han tenido otros quebraderos de cabeza para poder ocuparse de eso.

Pero el Club tiene numerosos adictos, a los que basta con que ostente el nombre de nuestra amada ciudad para hacer por él lo que sea necesario. Y los tiene en la Península y en Ultramar. Y uno de estos entusiastas, persona de posición en el Uruguay se ha tomado el asunto por su cuenta. Y no son extrañas a las negociaciones otras dignísimas personas amantes del F. B. Barcelona radicadas en nuestra ciudad.

Pelota.

La Sociedad de Pelota Vasca, ha organizado para mañana, domingo, día 6, por la mañana los interesantes partidos de pelota a mano y pala.

A las nueve, a mano: Camus y Díaz contra Venero y Láinz.

A las diez, a pala: Ibáñez y Láinz (M.) contra Sánchez y Sillas.

A las once, a pala: Gallo y Aguilera contra Hermanos Láinz.

A las doce, a mano: X X y Sánchez contra Pagaza y Tafal.

Nota.—El partido de Gallo Aguilera contra los hermanos Láinz, es de desafío, pedido por estos últimos, dando 12 tantos de ventaja a la pareja contraria. Los hermanos Láinz, a cambio de esta ventaja, ponen la condición de elegir pelota y el saque del cuadro n.º 13. Dada esta ventaja y condición, es de esperar ver un partido muy interesante y reñido.

El partido a mano, en el que toman parte Pagaza y XX, dada las condiciones de las dos parejas y el mucho interés que hay por verlas, es de esperar ver un encuentro muy reñido y emocionante.

El próximo domingo, día 13, se jugarán las finales de Campeonato a pala, que no han podido celebrarse por causas ajenas a esta Sociedad.

Pedestristimo.

El «cross» de Cabezón.

Es grandísima la animación que, para acudir el próximo día 8 a la pintoresca villa de Cabezón de la Sal, reina entre Clubs y corredores.

Para conocimiento de unos y otros, se recuerda que la inscripción se cerrará el día 7, a las ocho de la noche, recibiendo hasta entonces las inscripciones en la Federación Atlética Montañesa, Marina, 1, 1.º.

Al grupo de los unionistas, que van formando equipo, hay que añadir a los muchachos de Torrelavega, Viñoles, Daring Club y otros más.

Puede confiarse, desde luego, que el éxito ha de acompañar a los animosos muchachos del «Escudo F. C.», que recibirán en esta prueba bautismo atlético.

El recorrido.

Por fin ha sido fijado ya definitivamente el itinerario que han de seguir los corredores que participen en el «cross» organizado por el Escudo F. C., bajo la inspiración de la Federación Atlética Montañesa.

Todo él es variado y pintoresco, consistiendo en siete kilómetros fáciles y que han de ser un entrenamiento muy necesario para nuestros corredores, en período de preparación para acudir a Bi bao y a San Sebastián.

El recorrido es el siguiente: salida del campo de Domeñares propiedad del Escudo F. C., saliendo a la carretera de Reinos, para seguir por la Pera y cruzar la población para tomar la carretera de Comillas y por el Empa subir a la carretera de las minas de Udías, pasar por el sitio llamado del Santuco hasta el barrio de la Virgen, dando la vuelta antes de llegar a las Casas Nuevas y regresar a la meta, en el campo de Domeñares.

Todo el itinerario será marcado debidamente por medio de banderas, colocándose en sitios visibles a cuantos jurados sean menester.

Entre los inscriptos hay algunos chicos de Cabezón y de pueblos inmediatos, que esperan con ansiedad el día de la carrera.

En números sucesivos publicaremos los premios que se concederán.

A. TOME ORTIZ

MEDICO
Consulta de enfermedades de niños y pulmón.
Rayos X y Electricidad médica.
Horas de once a una.
Atarazanas, 12.1.º—Teléfono 10-56

AMPARO SAUS

Figuras de la escena

Amparo Saus es la tiple predilecta del público santanderino. Su belleza, sus movimientos de gracioso ritmo y, sobre todo, su alegría en la escena; esa alegría tan suya, tan especialmente cautivadora que, proyectándose en el alma del espectador llega en ocasiones a subyugarla, ha hecho que la gentil tiple cómica consolidara sobre fuertes bases la simpatía que desde el día de su presentación en el teatro Pereda logró despertar en el público.

Pero donde Amparo Saus ha conseguido mayor partido, a extremos de ser considerada como un ídolo, es entre nuestras modistillas, entre esa pléyade de lindísimas «gusapabos» santanderinas, de belleza casi fantástica y de gráciles movimientos, que constantemente nos anonadan a su paso por rúas y paseos.

No hace muchos días que hablando con tres de esas modistillas nos referían que Amparo Saus había estado a encargarse ropa en casa de su maestra, y que fué tal el revuelo producido

por su presencia, que haciendo cesar el trabajo en el obrador todas las oficiales fueron desfilando ante la puerta de la habitación en que la Saus se encontraba para verla de cerca y a hurtadillas... —No se ovide—nos digieren al despedirse—de preguntar algo a la Saus de sus amores, cuando hable con ella, porque eso nos interesa muchísimo... Y como las prometí que así lo haría, al hablar ayer con Amparo Saus la rogamus nos digiera algo de sus amores para satisfacer la inocente curiosidad de las tres modistillas.

—¡Pero si ya no me acuerdo de nada de eso!—nos responde de



AMPARO SAUS, bella tiple cómica que hoy celebra su beneficio en el Teatro Pereda.

tratarle; y, por fin, nos hicimos novios.

—¿Y desde entonces quedó sellado el pacto que había de terminar en el matrimonio? —Sí, y no.

—¿Cómo? —Que ahora viene la parte novelesca.

—La escucho con toda atención.

—Le advierto que no va a oír nada extraordinario, sino simplemente que después de ser algún tiempo novios, reñimos muy seriamente porque entre él y yo se interpuso una mujer rubia.

—¿Alguna artista? —No señor; era una admiradora de Federico, al que escribió más de una carta, cuyo contenido eran otras tantas declaraciones amorosas.

Y Caballé, galante, atenderis los requerimientos de la rubia...

—Algo de muchísima risa, surque en otro estilo.

Al llegar a esta parte de nuestra conversación, hacemos punto despídennos cordialmente de Amparo Saus, a la que hoy, en las funciones de tarde y noche, significará el público santanderino, con motivo de su beneficio, a gran simpatía que por ella siente, con dos llenos rebosantes y con sus entusiastas ovaciones.

EPIFANIO BUJAN.

Beneficencia provincial.

Movimiento del personal ocurrido en los establecimientos de Beneficencia durante el mes de noviembre último.

Hospital
Existían del anterior 204; ingresaron 193; fueron baja: por curación, 134; por defunción, 20; quedaron en fin de noviembre 142 varones y 111 hembras. Total, 253.
Fueron operados y curados sin causar estancia a razón de 38 diarios.

Casa de Caridad
Quedaron 512; ingresaron 9; fueron baja: por reclamación, 4; por defunción 0; existen en fin de noviembre 261 varones y 256 hembras. Total, 517.

Casa de Expósitos
Existían 570; ingresaron 11; fueron baja: por reclamación paterna, 2; por cumplimiento de la edad, 0, por defunción, 14; quedaron en fin de noviembre 272 varones y 293 hembras. Total, 565.

Manicomios.
Quedaron en el provincial de Valladolid y otros, en el mes anterior, 240; ingresaron, 5; fueron baja: por curación, 2; por defunción, 0; existencia en fin de noviembre, 150 varones y 93 hembras. Total, 243.
Se hallan en tramitación tres expedientes relacionados con igual número de dementes acogidos en este Hospital para su conducción al Manicomio.

En el Instituto-Asilo de San José, para epilépticos, fundado en Carabanchel por los excelentes señores de Vallejo, existían y continúan dos.
Bagajes.—En la capital se expedieron órdenes para veintidós servicios verificados.

Manuel S. Trápaga

MEDICO
Especialista en piel y secreta.
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6.
Jóan de Herrera, núm. 2, 2.º Izquierdo

Gran Cinema
HOY SABADO
A LAS SEIS Y MEDIA
SEGUNDA JORNADA DE
LOS ENEMIGOS DE LA MUJER
A LAS DIEZ Y CUARTO (Función extraordinaria)
EXHIBICION COMPLETA DE
LOS ENEMIGOS DE LA MUJER

—El me asegura que no; pero yo le vi con ella un día sentados en un café, y llevada de los celos, rompí nuestras relaciones.

—¿Por mucho tiempo? —Hasta que pasó el amargor de los celos, que fué muy pronto, porque yo no soy rencoresa...

Poco tiempo de pués de terminar mi temporada en Barcelona, nos casamos y aquí tiene usted el fruto de nuestros amores—nos dice—y acto seguido nos muestra con orgullo de madre, el retrato de sus tres preciosos hijos.

—¿Cómo ha escogido para su beneficio el estreno de «Blancaflor»? —Porque es obra de escenas preciosísimas en las que yo tengo un importante papel.

—¿Una especie de «Don Quixín»?

—El me asegura que no; pero yo le vi con ella un día sentados en un café, y llevada de los celos, rompí nuestras relaciones.

—¿Por mucho tiempo? —Hasta que pasó el amargor de los celos, que fué muy pronto, porque yo no soy rencoresa...

Poco tiempo de pués de terminar mi temporada en Barcelona, nos casamos y aquí tiene usted el fruto de nuestros amores—nos dice—y acto seguido nos muestra con orgullo de madre, el retrato de sus tres preciosos hijos.

—¿Cómo ha escogido para su beneficio el estreno de «Blancaflor»? —Porque es obra de escenas preciosísimas en las que yo tengo un importante papel.

—¿Una especie de «Don Quixín»?

Centro Recreativo y Cultural de Campo-giro.

Hoy, sábado, a las nueve y cuarto de la noche, tendrá lugar una velada teatral en el salón de este Centro, poniéndose en escena la historieta cómica en un acto, de los señores R. López Montenegro y Ramón Peña, titulada «Pulmonía doble», y el gracioso sainete en un acto y prosa, original de los señores Ramos de Castro y Antonio Morillas, titulado «La muerte del César».

EXPLORADORES

Grupo de exploradores.—Los exploradores pertenecientes a este grupo, que hoy van de tomar parte en la expedición que se efectuará a la villa de Santillana, en el primer tren de mañana, domingo, se presentarán en la noche de hoy, a las ocho, en el Club de la Exposición, para recibir las oportunas instrucciones.

LA CARPETA
CASA SOLER
Escaleras del Puente.
Variado surtido en lumnas Stilográficas

Dr. J. Matorras
Partos y Ginecología.
Rayos X—Diatermia
Consulta de doce a una y media y de tres a cuatro.
San Francisco, 18.—Teléfono 348

Consultorio dental
PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete
Consulta económica, martes y jueves, de tres a cinco.

Cultos para mañana.

Aviso a las Hijas de María

Función solemne para ellas. Empezará a las cuatro de la tarde del domingo 6, y terminará a las cinco. Rosario breve, alocución del Padre director, procesión dentro de la iglesia, en la que llevarán las Hijas de María la nueva y encantadora imagen de su Patrona la Inmaculada Concepción. Cantarán todas una Ave María y una Letanía, ambas populares. Terminará el solemne acto con la consagración a la Inmaculada y su himno de bríos católicos.

Se ruega a todas las amas críttanas lo comuniquen a sus sirvientas que sean Hijas de María. Todas llevarán la medalla de la Congregación.

Cofradía de la Pasión.

Mañana, domingo, celebrará esta Cofradía su función mensual en la iglesia de San Miguel, con los cultos siguientes: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general, con acompañamiento de órgano y motetes. Por la tarde a las seis, función religiosa con rosario. Via-Crucis, ejercicio de la Novena a la Inmaculada, exposición de S. D. M. y reserva, terminando con cánticos a la Purísima.

Adoración Nocturna.

Esta noche velará a Jesús Sacramentado, en la Santa Iglesia Catedral, el turno primero (Nuestra Señora del Perpetuo Socorro)

La Vigilia, misa y comunión será aplicana en sufragio del alma de doña Concepción González (q. e. p. d.) socia honoraria que fué de este Turno.

Santísimo Cristo.

Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez y once.

A las ocho y media, la parroquia con plática.

A las diez, misa y conferencia para adultos.

A las tres de la tarde, Catequis para los niños de la parroquia.

A las seis y media dará principio la novena a la Santísima Virgen Inmaculada Concepción, estación, rosario y el ejercicio propio de esta devoción, terminando estos cultos con religiosa plegaria a la Santísima Virgen.

De semana de enfermos, don Aurelio Ibarzabal, Ruamenor, 2, tercero.

Santa Iglesia Catedral.

Misas rezadas a las seis y media, siete, ocho, doce y doce y media.

A las nueve y media la misa convencional solemne en la que predicará el M. I. señor don Hernando Gurrucharri, magistral de esta Santa Catedral.

Por la tarde a las cuatro, ejercicio mensual de la congregación del santo rosario y procesión claustral.

Día 8.
Misas rezadas a las seis y media, siete, ocho, doce y doce y media; a las nueve y media la misa convencional solemne, celebrando de pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado; en ella predicará el M. I. señor don Francisco Pajares Libéana, penitenciario de esta S. I. C. Basílica, dando al final la bendición Papal, nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado. Por la tarde, a las cuatro, el santo rosario.

Parroquia de Santa Lucía.

Misas de seis a nueve, cada media hora, y a las diez, once y doce.

A las nueve la misa parroquial con plática.

Explicación del catecismo a los niños después de la misa parroquial.

A las seis y media santo rosario; continúa la novena de la Inmaculada con sermón del reverendo Padre Sarabia.

Parroquia de San Francisco.

De seis y media a nueve, misas rezadas cada media hora; a las nueve la parroquial con plática.

A las once y doce misas rezadas.
A las tres de la tarde, catequis para niños.
A las seis y media, rosario, novena de la Purísima, cánticos y sermón.

cos; a las ocho misa con órgano; a las nueve y media misa de congregación de las congregatas de San Luis; a las diez y media y once y media, misas rezadas con plática; a las tres, catecismo para niños; a las seis y media novena a la Purísima con exposición de S. D. M. y sermón.

Parroquia de Consolación

Mañana, domingo, misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho y ocho y media; a las diez, misa de catequis, y a las once, con plática doctrinal.

Capilla del Buen Consejo

Mañana, primer domingo de mes, fiesta mensual para las señoras socias del Buen Consejo, con misa de comunión a las ocho de la mañana. Por la tarde, a las seis, Estación al Santísimo, santo Rosario, ejercicio del mes, sermón y novena a las Purísimas, terminando con la salva cantada a la Virgen. Habrá misas rezadas desde las seis y media hasta las nueve y media, de media en media hora, exceptuando a las ocho y media.

Anunciación

Misas desde las siete hasta las ocho y media; a las nueve la misa parroquial con exposición del Santo Evangelio; a continuación catequis para niños, a las diez, once y doce, misas solemnes. Por la tarde, a las siete, rosario y novena de la Purísima.

Adoración Nocturna.

Esta noche velará a Jesús Sacramentado, en la Santa Iglesia Catedral, el turno primero (Nuestra Señora del Perpetuo Socorro)

La Vigilia, misa y comunión será aplicana en sufragio del alma de doña Concepción González (q. e. p. d.) socia honoraria que fué de este Turno.

Santísimo Cristo.

Misas a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, diez y once.

A las ocho y media, la parroquia con plática.

A las diez, misa y conferencia para adultos.

A las tres de la tarde, Catequis para los niños de la parroquia.

A las seis y media dará principio la novena a la Santísima Virgen Inmaculada Concepción, estación, rosario y el ejercicio propio de esta devoción, terminando estos cultos con religiosa plegaria a la Santísima Virgen.

De semana de enfermos, don Aurelio Ibarzabal, Ruamenor, 2, tercero.

Santa Iglesia Catedral.

Misas rezadas a las seis y media, siete, ocho, doce y doce y media.

A las nueve y media la misa convencional solemne en la que predicará el M. I. señor don Hernando Gurrucharri, magistral de esta Santa Catedral.

Por la tarde a las cuatro, ejercicio mensual de la congregación del santo rosario y procesión claustral.

Día 8.
Misas rezadas a las seis y media, siete, ocho, doce y doce y media; a las nueve y media la misa convencional solemne, celebrando de pontifical nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado; en ella predicará el M. I. señor don Francisco Pajares Libéana, penitenciario de esta S. I. C. Basílica, dando al final la bendición Papal, nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado. Por la tarde, a las cuatro, el santo rosario.

Parroquia de Santa Lucía.

Misas de seis a nueve, cada media hora, y a las diez, once y doce.

A las nueve la misa parroquial con plática.

Explicación del catecismo a los niños después de la misa parroquial.

A las seis y media santo rosario; continúa la novena de la Inmaculada con sermón del reverendo Padre Sarabia.

Parroquia de San Francisco.

De seis y media a nueve, misas rezadas cada media hora; a las nueve la parroquial con plática.

BANCO MERCANTIL

SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponferrada, Potes, Ramales, Reinosa, Sahagún, Salamanca, Santoña y Torrelavega.

CAPITAL 15.000.000
DESEMBOLSADO 7.500.000
RESERVAS 10.850.000

Su situación en 30 de noviembre de 1925.—Ajustado al modelo aprobado por R. O. de 21 de setiembre de 1922.

ACTIVO		PASIVO	
PESETAS		PESETAS	
CAJA Y BANCOS:		Capital	15.000.000,00
Caja y Banco de España	5.325.013,56	Fondos de reserva	7.500.000,00
Monedas y billetes extranjeros, valor efectivo	14.653,78	— de Previsión	2.850.000,00
Bancos y Banqueros	9.426.713,08	— DE FLUCTUACION de cartera	500.000,00
CARTERA:		ACREEDORES:	
Efectos de comercio hasta 90 días	22.024.506,24	Bancos y banqueros	15.162.610,47
Títulos: Fondos públicos	50.034.734,77	Acreeedores a la vista, cuenta corriente y consignaciones	33.096.019,81
Otros valores	10.266.886,07	Acreeedores hasta el plazo de un mes (Caja de Ahorros)	63.362.440,51
CREDITOS:		Acreeedores a mayores plazos	5.397.293,76
Deudores con garantía prendaria	16.209.323,97	Acreeedores en moneda extranjera	3.786.067,73
Deudores varios a la vista	2.970.698,80	Efectos y demás obligaciones a pagar	2.895.910,40
Deudores a plazo	23.371.027,86	Acreeedores por cupones y amortizaciones	2.818.327,15
Deudores en moneda extranjera	3.384.684,87	Pérdidas y ganancias	4.349.548,69
Deudores por aceptaciones	534.943,66	VALORES NOMINALES:	
Inmuebles y terrenos	1.721.910,96	Acreeedores por valores en poder de corresponsales	35.256.874,13
Mobiliario, Cajas de seguridad e instalaciones	814.513,96	Pólizas de crédito personal garantizadas	35.272.180,32
Accionistas	7.500.000,00	Depositaras de mercancías	3.859.075,70
Cupones y amortizaciones al cobro	506.857,29	Depositaras de valores en custodia	338.108.248,70
Cuentas diversas	157.110,11	Depositaras de valores en garantía	20.955.903,83
Asientos a formalizar en el mes próximo con Sucursales	1.797.185,22		
Gastos de Administración	1.101.217,16		
VALORES NOMINALES:			
Valores en poder de corresponsales	35.256.874,13		
Garantías personales	35.272.180,32		
Depósitos de mercancías	3.859.075,70		
Depósitos en custodia	338.108.248,70		
Depósitos en garantía	20.955.903,83		
Pesetas	590.944.264,02	Pesetas	590.944.264,02

EL DIRECTOR, Luis Catalán Fernández.

EL INTERVENTOR, Manuel Bastos Santuste.

PRINCIPALES OPERACIONES

Cuentas corrientes a la vista, 2 por 100 de interés.	
Depósitos a 3 meses, 2 1/2 —	
— a 6 — 3 —	
— a 12 — 3 1/2 —	
Cuentas corrientes en francos, libras, dólares, liras y marcos.	
Caja de Ahorro, 3 por 100 de interés.	
Giros, cartas de crédito, negociación de valores, compra y venta de papel extranjero.	
Créditos con garantías de valores.	
Créditos personales.	
Préstamos con garantía de mercaderías.	
Cajas de seguridad.	
Depósito de valores, libras de derechos de custodia.	

El tuberculoso lo ve todo negro

Y con razón, porque no ignora la extensión inmensa que ha adquirido el tuberculoso pulmonar en estos últimos años. Pero ignora venturosamente que es posible la curación de esta enfermedad tan grave de los pulmones como la tuberculosis pulmonar, si no se administra al organismo ácido silícico en forma adecuada. Enviamos gratis a quien nos pida folletos interesantes referentes a la importancia del Acido silícico en el tratamiento de la tuberculosis.

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S.A.
SAN SEBASTIAN
Sección C-3-Apartado número 9

Información económica y financiera de Ultramar.

Memoria del ministerio de Fomento de Guatemala.

En la memoria presentada por el ministro de Fomento a la Asamblea Legislativa, dando cuenta de las labores llevadas a cabo durante el ejercicio 1924-25, se hace constar que los puertos de la República han sido mantenidos en las mejores condiciones, notándose un aumento considerable en la llegada de barcos, que los servicios telegráficos, telefónicos y callos han mejorado; que la industria ha registrado ganancias

ALMACENES EL RECLAMO

Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección. Especialidad en camisas de caballero. Vendemos muy barato. Visítenos y se convencerá. **Compañía, 11**

MARCA REGISTRADA PATENTE

Dentro de muy pocos días recibirán las acreditadas zapaterías de

Ramos Hermanos

calzado con suela de cuero

NON PLUS

que es la única impermeable y de doble duración. GARANTIZADAS

Los Almacenes "LA BATALLA"

ATARAZANAS, 4 y 6

Hace saber a su clientela que próximo a efectuar balance venderemos a precios excepcionales los artículos de la presente temporada. En gabanes, trajes, pellizas e impermeables, un 50 por 100 menos de su valor. Es ocasión oportuna de economizar dinero desde el día 1 de diciembre al 15 del mismo.

¡Ni un día más podemos ceder esta oportunidad única a nuestros clientes! ¡Fíjense que es del día 1 al 15!

Aviso a la Fábrica de Ruamapor, 41, y le pasarán a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinas, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terceiros, Damascos, Madrás, sedas, infinidad de artículos.

Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Representantes de las cortinas Orientales de paños y la Persiana Levantina, muy práctica para chiles y ceras de campo.

CURTIDOS

ARTICULOS PARA CALZADO

G. RODRIGUEZ PRIETO SANTANDER

Vienda de Stofas y Stofetas

ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS

MARCOS Y MOLDURAS

Amos de Escalante, núm. 2

Teléfono 323.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLESA

USTIKON

(las que no se despegan)

APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agencia Española: G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

HAPAG

HAMBURG-AMERIKA LINE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico. PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA | 24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA
13 de enero de 1926 vapor TOLEDO | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA

Precios de pasajes de tercera clase

Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 ptas. Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios

Hoppe y Compañía.

Trajes -- Gabanes -- Pellizas -- Impermeables

Gabanes para niño, desde	12 pesetas.	Toallas felpa grandes verdaderas, desde	1,25 >
Gabanes para hombre, desde	40 >	Sábanas tamaño monja, desde	3,60 >
Pellizas clase extra, desde	20 >	Sábanas cámaras, desde	5,10 >
Trajes niño, desde	4,50 >	Sábanas matrimonio, desde	8,75 >
Capitas impermeables	15 >	Almohadones, desde	1,25 >
Trajes hombre, surtido	18,75 >	Piezas tela blanca buena, retorta, desde	13 >
Americanas lana, desde	10 >		
Pantalones hombre, desde	6,50 >		
Chalecos lana, desde	2,50 >		

Todos los artículos que tiene la Casa a precios rebajados del 1 al 15 de diciembre. Aproveche la ocasión si quiere economizar dinero.

Grandes almacenes de ropas hechas "LA BATALLA"

ATARAZANAS, 4 y 6.

Compañía Trasatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS

Linea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Linea de Cuba, Venezuela, Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.

Linea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Linea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes; de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Linea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Linea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Compañía Trasatlántica Española.

VAPORES CORREOS

Linea a Cuba y Méjico.

El día 19 de DICIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

CRISTOBAL COLON

Capitán, don EDUARDO FANO

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO

Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

Linea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebu, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.

Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

IMPRENTA Y ENCUADERNACION

Victor Urresti

Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

MAQUINAS DE ESCRIBIR

L. C. SMITH & BROS

Calculadoras, máquinas de escribir, etc.

ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA

VIUDA DE F. FONS

Rivera, 9.—SANTANDER

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio de automóviles.

Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.

Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.

Lineas de automóviles de Ontaneda a Burgos.

Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.

Llegada a Burgos.—A las 16'30.

Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 1'30.

Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.

Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana.

Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.

Salida de Ontaneda.—A las 16'36.

Llegada a San Pedro.—A las 18'15.

Servicio de canoas entre Suances y Requejada.

Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.

Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.

Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12 15 y 4

AGENCIA DE PRÉSTAMOS

PARA EL

Banco Hipotecario de España

Cayo J. Pombo Quintanal

PASEO DE PEREDA, 25 bajo.—SANTANDER

que no ignora que ha adquirido en su país 12.487 millones de pesetas con una población de 2.904.900 almas. El comercio exterior del Brasil en 1924. El comercio total de los Estados Unidos del Brasil en el último año pasado, ascendió a 4.085.991.050 pesetas oro, correspondiendo a la exportación de 3.377.575.500 y a la importación de 608.415.550, contra 2.083.174.850 pesetas oro en 1923. 2.930.463.675 en 1922. 2.976.376.350 en 1921 y 1.515.437.400 en 1913, habiéndose beneficiado el país en su balanza comercial en 1924 en 689.159.950 pesetas oro, contra 566.022.550 en 1923 y 418.416.825 en 1922 y 42.880.600 en 1913.

En el comercio de importación del Brasil, España ocupa el doceavo lugar, después de Estados Unidos, Gran Bretaña,

PARA ANUNCIAR

en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

En todo negocio la partida de los gastos más eficaces para aumentar las ventas es la publicidad.

Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.

Estará bien situada cuando se coloque donde se lee por los que puedan ser futuros clientes.

LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.

Por ello el dinero invertido en publicaciones colocadas en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

"LA REGION" DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE. Información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración de Redacción y correspondientes.

ONTANEDA TALLER MECANICO de Emilio Trueba

Garaje, Reparaciones, Venta de gasolina y alquiler de automóviles

Lee V. LA REGION

Eso... si; no falla!

Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje

MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5, SANTANDER EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

LAMPARA TITAN

FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO

Correspondencia: BILBAO Apartado 122

CONSERVAS ALBO SANTORA

9,75 le costará una pluma estilográfica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la Librería Moderna Amos de Escalante, 10—Teléf. 5-28—SANTANDER

Fonda EL PROGRESO

JOSÉ MARIA DE PÓO

EUGENIO GUTIERREZ, 18

Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

LA CARIDAD DE SANTANDER.

EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE

Comidas distribuidas, 796

Estancias causadas por transeúntes, 21.

Asilados existentes en el Establecimiento, 148.

Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA

UNA PRUEBA CONVENCE EN SEÑOR MILLARES DE REFERENCIAS

G. RODRIGUEZ PRIETO Puerta la Sierra, 5, SANTANDER El Especialista en las Industrias del Cuero

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará alguno que le interese.

Impresos comerciales de imprenta de gran calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos. Despacho: Puente, 20 Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 07 y 2-24. Apartado 97.

Lo más curioso es: Ver los artículos que ven en el mundo.

Alquilo económicos: un piso y una mansarda amueblados. Rasillos, Doctor Madrazo, número 2.

Encuadernaciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Unico taller en Santander montado con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.

V. Urresti Puente, 20, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 07 y 2 24. Apartado 97.

Bronceístas. Agustín Castillo, Magallanes, 10 (esquina Isabel la Católica).—Trabajos artísticos en bronce.

A B C expresa hoy en un artículo su juicio sobre el nuevo Gobierno.

El Gabinete presidido por el general Primo de Rivera se propone activar los trabajos para la resolución de los problemas nacionales.

Se ha prorrogado el plazo para la provisión de plazas de jueces municipales.-Los indígenas llegados a Melilla son prisioneros entregados por los franceses.-Han llegado esta mañana a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa con la infanta Isabel Alfonsa.-Los remolacheros aragoneses se oponen a la importación de azúcar americano.-El Senado francés ha aprobado el artículo primero del proyecto financiero del Gobierno.-Otras noticias.

Se prorroga el plazo señalado para la provisión de juzgados municipales

MADRID.—Se sabe que en el Consejo de ministros celebrado anoche bajo la presidencia del general Primo de Rivera, se tomó en firme el acuerdo de prorrogar el plazo señalado por la ley para la provisión de juzgados municipales, con objeto de dar tiempo a la reorganización que en la designación de los cargos de jueces municipales se propone llevar a cabo el Gobierno actual.

La navegación en el Panamá.

BUENOS AIRES.—La Bolsa del Comercio, de Rosario, ha hecho nuevas gestiones para obtener de los Poderes públicos que, cuanto antes, se efectúen en el río Paraná los trabajos necesarios para permitir el normal desenvolvimiento de la navegación de aquel río. Actualmente se efectúa dicha navegación con grandes dificultades y tan sólo los vapores de pequeño tonelaje pueden llegar al puerto de Rosario.

El nuevo ministerio se propone activar el despacho de asuntos urgentes.

MADRID.—El nuevo Gobierno está dispuesto a realizar inmediatamente los trabajos que se consideran precisos para preparar el despacho y resolución de los asuntos considerados como más urgentes. Se propone igualmente abordar con la mayor urgencia posible la resolución de los problemas nacionales más trascendentales, para lo cual no escatimará las horas de trabajo que requiera el estudio de los mismos.

Comité ferroviario.

MEJICO.—A partir de 1.º de enero de 1926, confor me a los últimos acuerdos de Nueva York, las líneas nacionales ferroviarias serán dirigidas por un comité ejecutivo compuesto de tres miembros, designados, uno, por los accionistas; otro, por el Gobierno, y el tercero, de común acuerdo entre el Gobierno y accionistas. Dicho comité nombrará un director general.

"A B C" expresa hoy su juicio sobre el nuevo Ministerio.

MADRID.—El diario ABC no había expresado hasta hoy el juicio que el nuevo Gobierno le había merecido, haciéndolo en un artículo del que son los párrafos siguientes: El Gobierno civil que ha substituído al Directorio militar para continuar con iguales procedimientos la gestión renovadora de la vida nacional, no es el que habrá de convocar las primeras elecciones para Cortes ni el encargado de ir restableciendo la normalidad constitucional. Desde luego consideramos un paso importante hacia la normalidad política que todos deseamos, la retirada del Directorio militar, pues el nuevo Ministerio, aun siguiendo como ha anunciado las normas que fueron fundamentos de la ac-

tuación que terminó el día 3, no tiene ya el carácter de Gobierno de clase que el Directorio tenía.

El nuevo Gobierno parece dispuesto a llevar a cabo con toda urgencia la confección de los nuevos presupuestos a base de reformas tributarias, para la ordenación de la Hacienda pública y de la economía nacional.

Si este Gobierno consiguiera la aprobación de los presupuestos, el saneamiento del crédito y la reorganización ordenada de nuestra Hacienda, justificaría la dictadura que está ejerciendo.

Los delitos de Prensa

RIO JANEIRO.—El Senado ha aprobado una ley especial contra los delitos de Prensa.

Los periódicos publican una estadística del ministerio de Agricultura, en la que contiene datos demostrativos, según los cuales Francia es el país que mayor cantidad de productos brasileños importa entre los países europeos.

MANTAS DE LANA

Sucosores de A. Blanco.—San Francisco, 9.

La ordenación en la prelación de pago de gastos por las academias.

MADRID.—La «Gaceta» de hoy publica una disposición en la que se señala la ordenación en la prelación de todas las academias españolas para el pago de los gastos oficiales, en la tercera parte que las corresponde.

Elecciones generales.

MONTEVIDEO.—Dentro del orden más completo han tenido lugar las elecciones generales en todo el país.

Se reúne el Comité de Propaganda de la Sociedad de las Naciones.

MADRID.—Esta mañana se ha reunido el Comité oficial de propaganda de los acuerdos adoptados por la Sociedad de las Naciones en las últimas reuniones del Consejo del mencionado organismo internacional.

Rudyard Kipling, gravemente enfermo.

LONDRES.—El ilustre escritor inglés, Rudyard Kipling, se encuentra gravemente enfermo en su residencia de Batemans, sufriendo un broncopneumonia.

El estado de salud del gran humorista inspira muy serios temores.

El célebre especialista y médico del Rey, lord Dawson de Penn, ha abandonado Londres para marchar a la cabecera del enfermo.

A última hora la agencia Reuter comunica que los médicos que asisten a Rudyard Kipling se muestran más optimistas, aunque la enfermedad ha de seguir su curso.

Los indígenas llegados ayer a Melilla lo fueron en calidad de prisioneros.

llegados por las autoridades francesas por haber sido detenidos en aquella zona al ocurrir los sucesos del año 21 en esta comandancia.

Parece que todos ellos hicieron armas contra nuestras tropas en ocasión del derrumbamiento de la Comandancia de Melilla y que algunos extremaron sus crueldades contra nuestros soldados.

Han sido enviados al fuerte de Rostrogordo, desde donde serán enviados a la alcazaba de Zelúan, para esperar la resolución que contra ellos se adopte como consecuencia de su pasado comportamiento.

Lunatcharski ha llegado a París.

PARÍS.—El comisario del pueblo de Instrucción Pública de la Unión de las Repúblicas Soviéticas, Lunatcharski, ha llegado a esta capital procedente de Berlín.

Aparece un hombre muerto en su habitación.

MALAGA.—En la Comisaría de vigilancia se presentó la mujer María Bandera, denunciando ante el comisario que un señor, llamado José González, pupilo de su casa, hacía varios días que no salía de su habitación, encontrándose ésta cerrada.

La policía trasladó la denuncia al juzgado correspondiente, dándose orden por éste de que fuera violentada la puerta de la habitación, haciéndolo así y encontrándose en ella el cadáver del mencionado individuo.

El médico que lo reconoció, ha expuesto su opinión de que la muerte del José González debió ocurrir el martes.

Se desconocen aún los motivos que pudieron ser causa del fallecimiento del pupilo, habiendo empezado el juzgado a practicar las necesarias diligencias para esclarecerlo.

Nuevo avión de bombardeo italiano.

ROMA.—La aviación militar ha adoptado un nuevo tipo de avión de bombardeo construído en los talleres Caproni.

Este aparato tiene un motor de 400 caballos, está armado de tres ametralladoras, un lanzabombas y un lanza fuegos, y con una carga de 800 kilos puede hacer una velocidad de 200 kilómetros por hora.

Los remolacheros aragoneses se oponen a la importación del azúcar.

ZARAGOZA.—Hace pocos días regresaron de la corte varias personalidades de esta capital, haciendo pública su satisfacción respecto a la seguridad que en Madrid habían podido adquirir de que no se llevaría a cabo, como se temía, la importación del azúcar americano.

Estos optimismos han hecho que la campaña que se empezaba a iniciar para recabar de los Poderes públicos que no concediera la importación del mencionado artículo, haya quedado en suspenso en toda la región interesada en este asunto.

También ha sido causa la seguridad ofrecida por las aludidas personalidades de que la importación no se llevará a efecto, de que regresaran a la ciudad algunas personas que se proponían ir a la corte a realizar gestiones cerca del Gobierno en tal sentido.

plias impresiones en relación con el conflicto que la importación del azúcar americano produciría en Aragón.

Se acordó nombrar una comisión que se encargara de realizar en Madrid gestiones encaminadas a que no se permitiera la importación del azúcar.

Dos hidroaviones americanos chocan a mil metros de altura

SAN DIEGO.—Dos hidroaviones navales han chocado hoy a mil metros de altura aproximadamente, encima de esta bahía.

Los dos pilotos resultaron muertos.

HOSPITAL DE CÁZADO

La Casa más surtida en gabanes PELO DE LLAMA, de cuero y piel.—Gabanes de uniformes para chofer. Impermeables crepón marroquí, para señora. Inmenso surtido en trincheras tres telas, de goma. Todas las medidas y colores.

M Briand pide al Senado que los acuerdos los tome por gran número de votos.

PARÍS.—Con la misma expectación que en el Congreso se celebró ayer sesión en el Senado.

El presidente del Consejo de ministros, adelantándose a la tribuna, pronunció un discurso para hacer una apelación a los senadores, encareciéndoles que procuraran aprobar por gran mayoría de votos los artículos de los proyectos del Gobierno, para dar la sensación ante el pueblo de que el nuevo Gabinete contaba con la autoridad que se precisa para gobernar.

Se declaró enemigo de la inflación y conversión, pero hizo observar que las actuales circunstancias imponen la aceptación de la nueva inflación, con la garantía del Estado como único medio de dar principio a la resolución de los grandes problemas que Francia tiene planteados.

No hay, pues, más remedio que ir a la aprobación del proyecto que está sometido a vuestro estudio con un número de votos lo más grande posible, para que pueda renacer la confianza en la opinión pública del país.

Dice a continuación el señor Briand, que Francia se ha gastado más de 70.000 millones de francos en reparar los perjuicios causados por la gran guerra y que por lo tanto a nadie puede extrañar la determinación de la crisis financiera porque el país atraviesa.

Por el procedimiento de levantar las manos se procedió a la votación del primer artículo por 96 votos contra 59.

Incendio en una mina de carbón.

SAINT-ETIENNE.—A consecuencia del funcionamiento

defectuoso de un ventilador que se recalentó, el maderamen del techo de uno de los pozos de la Compañía carbonífera se incendió.

Se dió el aviso inmediatamente y los mineros que trabajaban en las galerías inmediatas recibieron orden de abandonarlas sin pérdida de tiempo, pero a pesar de la prontitud con que todo esto fué hecho, varios obreros se vieron en serio peligro a consecuencia de la espesa humareda y uno de ellos pereció asfixiado, ignorándose el paradero de otro.

El incendio ha podido ser localizado.

El rey, acompañado del embajador de la Argentina, salió al balcón principal del regio alcazar para presenciar el desfile.

Electricista

Domingo Martínez-Cervantes, 11, 1.º.—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Un asesino de catorce años condenado a diez años de presidio

MONTPELLIER.—Hace próximamente dos meses el chico de catorce años Lucien Ceccou, que ya había formulado ante el juez varias querrelas contra la segunda esposa de su padre, dió a ésta varios golpes con una barra de hierro hiriéndola gravísimamente, así como a sus dos hermanas de diez y cuatro años, que acudieron en socorro de aquélla.

La madrestra y la mayor de las niñas murieron y la segunda, se encuentra ya restablecida.

Hoy ha comparecido el asesino ante el tribunal para niños, el cual le ha condenado a diez años de arresto en una colonia penitenciaria.

El día en Palacio.

MADRID.—Esta mañana recibió en audiencia don Alfonso de Inglaterra, el obispo de Tenerife, a la concejala del Ayuntamiento de Madrid señorita María Echarr y al alcalde Puigcerdá.

También estuvo a cumplimiento del soberano el nuevo Patriarca de las Indias don Francisco Muñiz Izquierdo, que ha tomado posesión de su cargo esta mañana.

Los ex vocales del Directorio almuerzan en Palacio

MADRID.—A la una de la tarde empezaron a llegar a Palacio los generales que formaron parte como vocales del Directorio militar para asistir al banquete con que han sido obsequiados hoy por el monarca como prueba de gratitud por el acierto con que han venido desempeñando los cargos que les correspondió durante los veintiséis meses que ha gobernando el Directorio.

La viuda de un ministro letón, se suicida.

RIGA.—La señora Cristina Maierowics, viuda del ministro de Negocios extranjeros letón, muerto recientemente en un accidente de automóvil, se ha suicidado.

Llegan a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa.

MADRID.—En el expreso de esta mañana llegaron a Madrid los infantes don Carlos y doña Luisa y la infanta doña Isabel Alfonsa.

A recibirllos acudieron a la estación del Mediodía los infantes don Alfonso de Orleans y don Al-

fonso de Borbón, el presidente del Consejo de Ministros, el ministro de la Guerra, la duquesa de la Victoria y las autoridades civiles.

Asistieron a la ceremonia el ministro de la Guerra, el capitán general señor Weyler, el capitán general de Madrid señor Ardanz, gobernador militar señor Suárez Inclán y representaciones de los cuerpos de la guarnición.

Los soldados licenciados besaron la bandera y después desfilaron ante las autoridades asistentes al acto.

Después el ministro de la Guerra regaló cinco premios a los cinco soldados que más se han distinguido por su comportamiento en el servicio.

Terminado el acto las tropas desfilaron por el paseo de Rosales, pasando frente a la puerta de Palacio.

El rey, acompañado del embajador de la Argentina, salió al balcón principal del regio alcazar para presenciar el desfile.

Los comisionados del Banco Vasco regresan hoy a Bilbao

MADRID.—Los comisionados del Banco Vasco, han elevado un escrito al jefe del Gobierno que entregaron al secretario de la presidencia general Nouvilas, quien lo hizo pasar enseguida a manos del marqués de Estella.

En dicho documento se vuelven sobre los argumentos que se aducían en el que fué entregado al presidente del Directorio y se ofrecen soluciones para el asunto.

Como una de ellas es la de un anticipo por parte del Estado a la citada entidad bancaria, el general Primo de Rivera les manifestó que por su parte no podía resolver sobre un asunto que debía ser objeto de estudio por parte del ministro de Hacienda.

En vista de tal manifestación los comisionados visitaron al señor Calvo Sotelo, al que hicieron presente sus deseos, y éste, después de escuchar con gran atención el proceso del desarrollo de la Quiebra del Banco, ofreció a los comisionados que estudiaría una ponencia que sometería al Gobierno para resolver a satisfacción este asunto.

Los comisionados han salido satisfechísimos de la entrevista con el joven ministro de Hacienda.

Esta tarde los comisionados han realizado otras visitas a distintas entidades bancarias y mañana harán su viaje de regreso a Bilbao.

El nuevo ministro de Hacienda sigue recibiendo visitas

MADRID.—El ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, sigue recibiendo visitas y felicitaciones por su nuevo cargo.

Esta mañana acudieron a su despacho el presidente de la Tabacalera, los generales Zubia, Aizpuru y Hermosa y los comisionados del Banco Vasco.

El aula en que explicaba la cátedra el señor Yanguas es la número 8 y cuando éste llegó a ella se encontraba completamente repleta de estudiantes, pronunciando muchos de ellos vivas a la Libertad en el momento de aparecer en la puerta el nuevo ministro de Estado, produciéndose con este motivo un gran tumulto.

El señor Yanguas dijo que para hablar, esperaba pacientemente a que fuera escuchado con educación y cortesía y que lo haría cuando los voceros de la libertad se lo permitieran.

Restablecido el orden el ministro de Estado empezó diciendo:

Vengo a hablar como catedrático, pero no puedo, aunque quisiera, despojarme de

mi investidura de ministro de la corona.

Recomendó a los estudiantes que continuaran estudiando con ahínco, pues en ellos cifrabamos su porvenir la patria.

Dijo que los dos momentos de más emoción de su vida habían sido aquel en que por primera vez se dirigió a los estudiantes desde su cátedra y éste en que tenía que abandonarla.

Aseguró que cuando fué elegido para el cargo de ministro, considerándose antes que nada catedrático se resistió a aceptar la designación decidiéndose por fin a ser ministro.

Un alumno le interrumpió, diciendo: Unamuno perdió la cátedra por ser constante en su ideología.

Al despedirse el señor Yanguas fué aplaudido por los alumnos que echaron de la cátedra al interruptor.

MUEBLES DE GUSTO? -LAINZ-

Grandes locales exposición LEALTAD, 7 Santander

La cola de unos pleitos.

Momentos antes de cerrar la edición, llega a nosotros la noticia, rodeada de todo género de garantías de certeza, de que nuestro querido compañero en la Prensa don Fermín Sánchez, uno de los documentados cronistas deportivos de la nación, de los más prestigiosos árbitros españoles, disconforme con lo que viene ocurriendo a cuenta de los pleitos deportivos de la región cántabra, ha telegrafiado esta tarde al Colegio Nacional de Árbitros pidiendo su baja como árbitro internacional y nacional.

Por falta material de tiempo nos vemos precisados de exponer los comentarios que nos sugiere esta sensacional secuencia de los dimes y diretes que de algún tiempo a esta parte trae trastornado al deporte futbolístico cántabro.

Por hoy nos limitamos a la mentar tan sensible consecuencia.

BOLSAS COTIZACION

diel Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

OBLIGACIONES

Compañía Tranvías de Miranda, 6 por 100, 96.20, pesetas 24.000. Ferrocarril Santander a Bilbao, 1900 y 1902, 74.40, ptas. 25.000.

El Adjunto de turno, Felipe Resanes.

BILBAO COTIZACION DE HOY

Amortizable, 5 por 100, 92.75. Obligaciones del Tesoro 100.00. Banco Central, 80.00. Eléctrica Vizcaína, 670.00. Minas Cala, 52. Sota y Aznar, 710. Altos Hornos, 125.00. Duro Pelguera, 40.00. Papeferra, 97.50. Resinera, 161.00. Explosivos, 414.00.

MADRID COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años 101.65. Idem, enero, 5 por 100, 100.50. Idem, junio, 5 por 100, 100.60. Idem, noviembre, 5 por 100, 69.40. Interior 4 por 100, 68.00. Exterior 4 por 100, 87.50. Amortizable, 4 por 100, 92.75. Antiguo, 98.20. Cédula a s hipotecarias, 5 por 100, 108.75. 6 por 100, 582.00. Acciones Banco España, 396.00. Banco Hipotecario, 78.00. Banco Central, 359.50.

CAMBIOS

Paris, 27.20. Londres, 34.02. New York, 7.00.